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Основою метаболічних процесів живого організму є окисно-відновні 

реакції. Серед них особливу роль відіграють вільнорадикальні процеси, в 

результаті яких утворюються пероксидні компоненти, що викликають 

оксидативний стрес [1]. Пероксидні сполуки чинять цитотоксичну дію, а також 

сприяють розвитку запальної реакції. Такі патологічні стани і захворювання, як 

різні види ішемій, нейродегенеративні, онкологічні, серцево-судинні 
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захворювання, атеросклероз, цукровий діабет, хвороба Альцгеймера, 

Паркінсона та процеси старіння все частіше асоціюють із наслідками 

вільнорадикального окиснення. Послабити клініку захворювань цього генезу та 

забезпечити утримання стресу у фізіологічних рамках дозволяє введення 

антиоксидантів з харчовими продуктами, а також застосування 

фармацевтичних препаратів [2].  

Незважаючи на значний арсенал антиоксидантних лікарських засобів, 

пошук малотоксичних і високоактивних сполук антиоксидантної дії 

продовжується, зокрема, серед похідних сірковмісних гетероциклів [3-5].  

З метою пошуку нових біологічно активних речовин антиоксидантної дії 

на кафедрі медичної хімії НФаУ синтезовано ряд заміщених похідних 1,3-

тіазоліну за реакцією Ганча. Структуру та чистоту одержаних сполук 

підтверджено за допомогою сучасних фізико-хімічних методів (даними 
1
Н-

ЯМР-спектроскопії, УФ-спектрофотометрії, тонкошарової хроматографії) та 

якісними реакціями із загальноалкалоїдними реактивами.  

Результати віртуального скринінгу гострої токсичності та можливих видів 

біологічної активності синтезованих похідних 1,3-тіазоліну підтвердили 

доцільність пошуку серед них малотоксичних сполук антиоксидантної дії.  

Експериментальні біологічні випробування проведено на базі 

Чернігівського національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. 

Антиоксидантну активність нових сполук досліджено in vitro на моделі 

штучного оксидативного стресу із застосуванням як субстрату окиснення 

емульсії жовткових ліпопротеїдів. Продукти перекисного окиснення ліпідів 

визначали за реакцією малонового діальдегіду з тіобарбітуровою кислотою 

(ТБК). Інтенсивність продуктів перекисного окиснення ліпідів оцінювали 

спектрофотометрично за накопиченням ТБК-активних аддуктів. Як референс-

препарати використовували препарати синтетичного (іонол) та природного 

(кверцетин) походження.  

За даними біологічних досліджень встановлено, що всі сполуки 

проявляють помірну антиоксидантну активність, при чому введення метокси-
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групи у орто-, мета- або пара-положення фенілімінового фрагменту молекули 

не призводить до суттєвої зміни рівня активності тестованих речовин. 
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